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стійкості, конкурентоспроможності, переходу від переважно сировинної моделі 
аграрного експорту до моделі, орієнтованої на виробництво продукції з високою 
доданою вартістю. Хоча процес євроінтеграції супроводжується низкою обмежувальних 
інвестиційних чинників, довгострокові переваги від інтеграції до економічного 
простору ЄС суттєво переважають пов’язані з нею втрати та ризики. 
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РОЛЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ  
В ЗМІЦНЕННІ СУСПІЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ ДО ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ:  

ДОСВІД ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ТА УКРАЇНИ 
 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується стрімким поширенням 
цифрових технологій, які охоплюють усі сфери життєдіяльності людини, зокрема 
освіту. Водночас цифровізація суспільства супроводжується зростанням кількості 
гібридних загроз, серед яких особливе місце посідають кібератаки, інформаційні 
маніпуляції, дезінформація, втручання в роботу цифрової інфраструктури та 
використання технологій для дестабілізації суспільних процесів. В умовах російсько-
української війни проблема формування суспільної стійкості до таких загроз набула 
особливої актуальності як для України, так і для держав Європейського Союзу. 

У сучасних безпекових умовах освіта розглядається не лише як соціальний 
інститут передачі знань, а й як стратегічний ресурс забезпечення національної та 
міжнародної безпеки. Саме через освітню систему відбувається формування цифрової 
грамотності, критичного мислення, медіакультури, інформаційної та кібербезпекової 
компетентностей громадян, які є необхідними для ефективної протидії гібридним 
загрозам. Дослідники наголошують, що цифрова трансформація стала одним із 
ключових напрямів розвитку сучасних держав та важливим інструментом 
забезпечення стійкості суспільства до нових викликів. Зокрема, цифровізація створює 
нові можливості для розвитку економіки, державного управління та освіти, але 
водночас породжує нові ризики, пов’язані з кібербезпекою та інформаційними 
впливами [1, с. 354-356]. 

У країнах Європейського Союзу цифрова трансформація освіти реалізується в 
межах стратегічних програм розвитку цифрового суспільства. Особлива увага 
приділяється формуванню цифрових компетентностей громадян, розвитку навичок 
безпечної поведінки в інформаційному просторі, підготовці фахівців для цифрової 
економіки та зміцненню кіберстійкості освітніх систем. Важливим орієнтиром для 
освітньої політики ЄС є розвиток компетентностей, які дозволяють особистості 
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критично оцінювати інформацію, протидіяти дезінформаційним кампаніям та 
відповідально використовувати цифрові ресурси. 

В Україні процес цифрової трансформації освіти активізувався під впливом як 
глобальних тенденцій, так і викликів воєнного часу. Необхідність забезпечення 
безперервності освітнього процесу в умовах пандемії COVID-19 та повномасштабної війни 
сприяла прискореному впровадженню цифрових технологій у діяльність закладів освіти. 
Відбулося суттєве розширення використання платформ дистанційного навчання, 
електронних освітніх ресурсів, цифрових сервісів комунікації та управління освітнім 
процесом. Науковці підкреслюють, що розвиток інформаційно-комунікаційних 
технологій став важливим чинником модернізації освіти, забезпечивши нові можливості 
для організації навчання, професійної підготовки та наукових досліджень [3, с. 264-266]. 
Водночас ефективність цифрової трансформації значною мірою залежить від рівня 
цифрової компетентності всіх учасників освітнього процесу. 

Особливого значення в умовах гібридних загроз набуває формування цифрової 
культури та цифрової гігієни особистості. Поширення фейкових повідомлень, 
маніпулятивного контенту, кібершахрайства та інших інформаційних ризиків потребує 
підготовки громадян до безпечної взаємодії з цифровим середовищем. Саме тому 
одним із пріоритетних завдань освіти стає розвиток навичок критичного аналізу 
інформації, розпізнавання дезінформації та відповідального використання цифрових 
ресурсів. Важливого значення набуває екосистемний підхід до організації цифрового 
освітнього середовища, який передбачає інтеграцію технологічних, педагогічних та 
безпекових компонентів. Такий підхід забезпечує створення умов для формування 
цифрової грамотності та цифрової гігієни здобувачів освіти на різних рівнях освітньої 
системи [4, с. 113-115]. 

Значний потенціал для зміцнення суспільної стійкості має педагогічна освіта. 
Майбутні педагоги виступають провідниками цифрової культури та медіаграмотності 
серед дітей і молоді. Саме тому їхня професійна підготовка повинна передбачати 
формування готовності до використання сучасних цифрових технологій, забезпечення 
інформаційної безпеки та розвитку критичного мислення здобувачів освіти. У сучасних 
умовах особливої актуальності набуває порівняльно-педагогічний аналіз європейського 
та українського досвіду цифрової трансформації освіти. Використання методологічних 
підходів порівняльної педагогіки дає можливість виявити ефективні практики 
цифровізації освітніх систем, оцінити їхній вплив на забезпечення суспільної стійкості 
та визначити перспективні напрями модернізації національної освіти [2, с. 39-41]. 

Важливим напрямом співпраці України та Європейського Союзу є інтеграція до 
єдиного цифрового освітнього простору. Така взаємодія сприяє впровадженню 
сучасних стандартів цифрової освіти, розвитку міжнародних освітніх проєктів, обміну 
інноваційними практиками та підвищенню якості професійної підготовки фахівців. 
Крім того, вона створює додаткові можливості для зміцнення стійкості освітньої 
системи до зовнішніх загроз. Науковці зазначають, що освіта є одним із ключових 
інструментів цифрової трансформації суспільства, оскільки саме через неї 
забезпечується формування людського капіталу, здатного ефективно функціонувати в 
умовах цифрової економіки та інформаційного суспільства [5, с. 42-45]. Розвиток 
цифрових компетентностей громадян сприяє не лише підвищенню 
конкурентоспроможності держави, а й зміцненню її безпекового потенціалу. 

Отже, цифрова трансформація освіти виступає важливим чинником зміцнення 
суспільної стійкості до гібридних загроз. Досвід країн Європейського Союзу та України 
свідчить, що ефективне впровадження цифрових технологій в освіті сприяє 
формуванню цифрової грамотності, критичного мислення, медіакультури та 
кібербезпекових компетентностей громадян. У сучасних умовах особливого значення 
набуває розвиток цифрової компетентності педагогів і здобувачів освіти, створення 
безпечного цифрового освітнього середовища та посилення міжнародної співпраці у 
сфері цифровізації освіти. Саме означені напрями визначатимуть здатність суспільства 
ефективно протидіяти гібридним загрозам та забезпечувати стійкий розвиток у 
майбутньому. 
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КІБЕРБЕЗПЕКА ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЛІ УКРАЇНИ  
У ФОРМУВАННІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО БЕЗПЕКОВОГО ПРОСТОРУ 

 
В умовах активної цифровізації суспільства та інтеграції інформаційно-

комунікаційних технологій в освітній процес питання кібербезпеки закладів освіти 
набуває особливої актуальності. Освітні установи сьогодні є важливими елементами 
національної інформаційної інфраструктури, оскільки забезпечують зберігання 
значних обсягів персональних даних учасників освітнього процесу, результатів 
освітньої діяльності та наукових досліджень. Зростання залежності освітнього 
середовища від цифрових платформ, хмарних сервісів і дистанційних технологій 
навчання водночас підвищує рівень його вразливості до кіберзагроз. 

Особливо гостро проблема кібербезпеки постає для закладів вищої освіти, 
оскільки університети є власниками масштабних інформаційних ресурсів, наукових баз 
даних, електронних систем управління освітнім процесом та міжнародних 
комунікаційних мереж. В умовах російської воєнної агресії проти України заклади 
вищої освіти неодноразово ставали об’єктами кібератак, спрямованих на порушення 
роботи електронних сервісів, викрадення даних або дестабілізацію діяльності освітніх 
установ. Водночас університети виступають осередками підготовки фахівців у сфері 
кібербезпеки та формування цифрової стійкості держави. Звернемо увагу, що не менш 
важливим є забезпечення кібербезпеки і закладів дошкільної освіти. Хоча рівень 
цифровізації таких установ є нижчим порівняно із закладами вищої освіти, сучасні 
заклади дошкільної освіти активно використовують електронний документообіг, 
системи обліку дітей, цифрові комунікаційні платформи для взаємодії з батьками та 
органами управління освітою. За таких умов актуалізується потреба у створенні 
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